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10th Social Science Lesson 18 Questions in Tamil - புவியியல் 
7] தமிழ்நாடு மானுடப் புவியியல் 

1. அக்ரிகல்சர் என்ற சசொல் __________ ச ொழி 

வொர்த்தைகளிலிருந்து செறப்ெட்டது. 

A) கிரேக்கம் 

B) இலத்தீன் 

C) ச ஸ்கிருைம் 

D) ஆங்கிலம் 

2. கூற்று 1:  ொனுடப் புவியியல் என்ெது  னிை 

சமுைொயம் வளர்ச்சி செற்ற வழிமுதறகள்  ற்றும், 

இயற்தக சூழலுடனொன சசயல்ெொடுகள் குறித்துக் 

கற்றறிைல் ஆகும். 

கூற்று 2: இந்தியொ சுைந்திே தடந்ைதிலிருந்து 65% 

கும் ர ற்ெட்ட  க்கள் வொழ்வொைொேத்திற்கு ரவளொண் 

துதறதயச் சொர்ந்துள்ளனர். 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

3. ைமிழக செொருளொைொேத்தில் ரவளொண்த யின் 

ெங்கு _________ சைவீைம் ஆகும். 

A) 18%  

B) 21%  

C) 25%  

D) 30% 

4. ைமிழகத்தின் முக்கிய உணவுப் ெயிர்கள் எதவ? 

1. செல்    2. ரகொதுத    

3. திதனவதககள் 4. ெருப்பு வதககள்   

5. நிலக்கடதல   6. கரும்பு 

A) 1, 2, 3, 4  

B) 2, 3, 4, 6  

C) 1, 3, 4, 6  

D) 1, 3, 4 

5. கீழ்க்கண்டவற்றுள் ரவளொண்த தயத் 

தீர் ொனிக்கும் புவியியல் கொேணிகள் எதவ? 

1. நிலத்ரைொற்றம்   2. கொலநிதல  

3.  ண்    4. நீர்ப்ெொசனம்  

A) அதனத்தும்  

B) 1, 2, 3  

C) 2, 3, 4  

D) 1, 3, 4 

6. _________ ரவளொண் உற்ெத்திக்கு ஏற்ற 

வள ொன வண்டல்  ண்தண சகொண்டுள்ளது. 

A)  தலகள்  

B) பீடபூமிகள் 

C) ச சவளிகள் 

D) கடற்கதே 

7. கூற்று: ைமிழ்ெொட்டில் சவப்ெ ண்டலப் ெயிர்கள் 

 ட்டுர  ெயிரிடப்ெடுகின்றன. 

கொேணம்: ைமிழ்ெொடு பூ த்தியரேதகக்கு அருகிலும், 

சவப்ெ  ண்டலத்திலும் அத ந்துள்ளைொல் சவப்ெ 

 ண்டலக் கொலநிதலதயப் செறுகிறது. 

A) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் ைவறு 

B) கூற்று ைவறு  ற்றும் கொேணம் சரி 

C) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் கூற்தற 

விளக்குகிறது 

D) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் கூற்தற 

விளக்கவில்தல 

8. ___________ ைமிழ்ெொட்டிற்கொன முக்கிய நீர் 

ஆைொே ொக உள்ளது. 

A) வடகிழக்கு ெருவக்கொற்று 

B) சைன்ர ற்கு ெருவக்கொற்று 

C) புயல்கள் 

D) கிணறுகள் 

9. கொவிரி  ற்றும் சைன்செண்தண ஆற்றுப் 

ெடுதககளில் __________ரவளொண்த  

பின்ெற்றப்ெடுகிறது. 

A) தீவிே ைன்னிதறவு ரவளொண்த  

B) ரைொட்ட ரவளொண்த  

C) கலப்பு ரவளொண்த  

D) இயற்தக ரவளொண்த  

10. ர ற்கு  ற்றும் கிழக்கு சைொடர்ச்சி 

 தலச்சரிவுகளில் __________ரவளொண்த  

பின்ெற்றப்ெடுகிறது. 

A) தீவிே ைன்னிதறவு ரவளொண்த  

B) ரைொட்ட ரவளொண்த  

C) கலப்பு ரவளொண்த  

D) இயற்தக ரவளொண்த  
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11. ைமிழ்ெொடு செல் ஆேொய்ச்சி நிறுவனம் (TRRI) 

ைஞ்சொவூர்  ொவட்டத்தில் ஆடுதுதறயில் 

சைொடங்கப்ெட்ட ஆண்டு 

A) 1966 ஆகஸ்ட் 

B) 1972 ஏப்ேல் 

C) 1985 ஏப்ேல் 

D) 1988 ஜூன் 

12. ஏப்ேல்-ர   ொைங்கதள விதைக்கும் கொல ொக 

சகொண்ட சித்திதேப் ெட்டத்தின் அறுவதட கொலம் 

A) ஜூதல-ஆகஸ்ட் 

B) ெவம்ெர்-டிசம்ெர் 

C) ஜனவரி-பிப்ேவரி 

D) ஆகஸ்ட்-சசப்டம்ெர் 

13. ஜனவரி-பிப்ேவரி  ொைத்தை அறுவதட கொல ொக 

சகொண்ட ஆடிப் ெட்டத்தின் விதைக்கும் கொலம் 

A) ெவம்ெர்-டிசம்ெர் 

B) ஏப்ேல்-ர  

C) ஜூதல-ஆகஸ்ட் 

D) பிப்ேவரி- ொர்ச் 

14. ெவதே ெருவத்தில் ெயிடப்ெடும் முக்கிய 

ெயிர்களில் ைவறொனது எது? 

A) செல் 

B) ெழங்கள் 

C) கொய்கறிகள் 

D) சவள்ளரி 

15. ைமிழகத்தில் __________ ெேப்ெளவில் செல் 

ெயிடப்ெடுகிறது. 

A) 2 மில்லியன் செக்ரடர் 

B) 3 மில்லியன் செக்ரடர் 

C) 2 பில்லியன் செக்ரடர் 

D) 3 பில்லியன் செக்ரடர் 

16. செல் உற்ெத்தி சசய்யும் இந்திய  ொநிலங்களில் 

ைமிழகம் ______________ இடத்தை 

வகிக்கிறது. 

A) 1  

B) 2  

C) 3  

D) 4 

17. கூற்று 1: ைமிழ்ெொட்டின் முக்கிய ொன 

உணவுப்ெயிர் செல் ஆகும். 

கூற்று 2: செொன்னி  ற்றும் கிச்சடி சம்ெொ 

ைமிழகத்தில் ெயிரிடப்ெடும் முக்கிய செல் 

வதககளொகும். 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

18. ைமிழ்ெொட்டின்  க்கள்சைொதகயில் 

____________ ெகுதியினரின் முக்கிய ொன 

உணவு திதன வதககளொக உள்ளது. 

A) இேண்டில் ஒரு ெங்கு 

B) மூன்றில் ஒரு ெங்கு 

C) ெொன்கில் ஒரு ெங்கு 

D) மூன்றில் இேண்டு ெங்கு 

19. ைவறொன கூற்தறத் ரைர்ந்சைடு. 

1. ரகொயம்புத்தூர் பீடபூமியிலும், கம்ெம் 

ெள்ளத்ைொக்கிலும் ரசொளம் ெயிரிடப்ெடுகின்றன. 

2. ரகொயம்புத்தூர் ைர் புரி, ரவலூர்  ற்றும் கடலூர் 

 ொவட்டங்களில் ரகழ்வேகு ெயிரிடப்ெடுகிறது. 

3. இேொ ெொைபுேம், திருசெல்ரவலி, கரூர், செேம்ெலூர் 

 ற்றும் ரசலம்  ொவட்டங்களில் கம்பு 

ெயிரிடப்ெடுகிறது. 

A) 1  ட்டும் ைவறு 

B) 2  ட்டும் ைவறு 

C) 1, 3 ைவறு 

D) எதுவுமில்தல 

20. இந்தியொ __________ ஆண்தட திதனப் 

ெயிர்களின் ரைசிய ஆண்டொக அனுசரித்ைது. 

A) 2016  

B) 2017  

C) 2018  

D) 2019 

21. உலக உணவு  ற்றும் ரவளொண்த க் கழகம் 

(FAO) ____________ ஆண்தட சர்வரைச 

திதனப்ெயிர்கள் ஆண்டொக அனுசரிக்கத் 

தீர் ொனித்துள்ளது. 

A) 2020  

B) 2021  

C) 2022  

D) 2023 
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22. ____________ புேைச்சத்தின் முக்கிய 

ஆைொே ொக உள்ளன. 

A) திதன வதககள் 

B) ெருப்பு வதககள் 

C) எண்சணய் வித்துக்கள் 

D) ரைொட்டப்ெயிர்கள் 

23. கீழ்க்கண்ட எந்ை  ொவட்டங்களில் ெருப்பு 

வதககள் ெயிரிடப்ெடுவதில்தல? 

1. சசன்தன   2. திண்டுக்கல்  

3. நீலகிரி   4. கன்னியொகு ரி 

A) அதனத்தும் 

B) 1, 2, 3 

C) 1, 3, 4 

D) 2, 3, 4 

24. ைமிழகத்தில் ___________  ொவட்டம் 

சகொண்டக்கடதல உற்ெத்தியில்  ொநிலத்தில் 

முைன்நிதல வகிக்கிறது. 

A) ரகொயம்புத்தூர் 

B) ரவலூர் 

C) திருவொரூர் 

D) ெொகப்ெட்டினம் 

25. கூற்று 1: திருவொரூர், ெொகப்ெட்டினம்  ற்றும் 

தூத்துக்குடி  ொவட்டங்கள் அதிக அளவில் 

ெச்தசப்ெயறு  ற்றும் உளுந்து ஆகியவற்தற 

உற்ெத்தி சசய்கின்றன. 

கூற்று 2: ைர் புரி, கிருஷ்ணகிரி  ொவட்டங்களில் 

சகொள்ளுப் ெயிர் கூடுைலொக ெயிரிடப்ெடுகிறது. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

26. கூற்று 1: இயற்தக ரவளொண்த தய 

ர ம்ெடுத்தும் ரெொக்கத்ரைொடு  த்திய அேசொனது 

ரைசிய இயற்தக கரி  ரவளொண்த த் திட்டத்தை 

அறிமுகப்ெடுத்தியுள்ளது. 

கூற்று 2: விழிப்புணர்வு ஏற்ெடுத்துைல், இயற்தக 

உேங்கதள ர ம்ெடுத்துைல், ெயிற்சியளித்ைல் 

ரெொன்றவற்தற இத்திட்டம் சசயல்ெடுத்துகிறது. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

27. ____________ ைமிழகத்தின் முக்கிய 

எண்சணய் வித்துப் ெயிேொகும். 

A) எள் 

B) ஆ ணக்கு 

C) சைன்தன 

D) நிலக்கடதல 

28. கீழ்க்கண்ட எந்ை  ொவட்டங்களில் நிலக்கடதல 

உற்ெத்தி சசறிந்து கொணப்ெடுகிறது? 

1. ரவலூர்   2. திருவண்ணொ தல  

3. விழுப்புேம்  4. ரசலம்  

5. புதுக்ரகொட்தட   

A) அதனத்தும்  

B) 2, 3, 4, 5  

C) 1, 2, 4, 5  

D) 1, 2, 3, 5 

29. சைன்தன  ேங்கள் அதிகம் கொணப்ெடும் 

 ொவட்டங்களில் ைவறொனது எது? 

A) ரகொயம்புத்தூர் 

B) ைஞ்சொவூர் 

C) திருசெல்ரவலி 

D) கன்னியொகு ரி 

30. கீழ்க்கண்டவற்றுள் கரும்பு ெயிரிடும் 

 ொவட்டங்கள் எதவ? 

1. திருவள்ளூர்   2. கொஞ்சிபுேம்  

3. ரவலூர்  4. கடலூர்    

5. திருசெல்ரவலி  6. ரகொயம்புத்தூர் 

7. ஈரேொடு 

A) அதனத்தும்  

B) 1, 3, 4, 5, 6 

C) 1, 2, 5, 6, 7 

D) 2, 3, 5, 6, 7 

31. கரும்புக் குறித்ைக் கூற்றுகளில் ைவறொனதைத் 

ரைர்ந்சைடு. 

1. இது ஓேொண்டு ெயிேொகும். 

2. இைற்கு அதிக சவப்ெநிதல  ற்றும் அதிக  தழப் 

செொழிவும் ரைதவப்ெடுகிறது. 

3. இது குளிர் பிேரைசங்களில் ென்கு 

வளேக்கூடியதவ. 

A) 1  ட்டும் ைவறு 

B) 2  ட்டும் ைவறு 
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C) 3  ட்டும் ைவறு 

D) எதுவுமில்தல 

32. கீழ்க்கண்டவற்றுள் ெருத்தி ெயிரிடுவைற்கு 

உகந்ைதவயொக இருப்ெதவ எதவ? 

1. வண்டல்  ண்   

2. நீண்ட ெனிப்செொழிவற்ற கொலம் 

3. மிை சவப்ெம்    

4. ஈேப்ெை வொனிதல 

A) அதனத்தும்  

B) 2, 3, 4  

C) 1, 3, 4  

D) 1, 2, 4 

33. ெருத்தி வளரும் கொலத்தில் ___________ 

கொலநிதலயும், அறுவதட கொலத்தில் 

___________ கொலநிதலயும் ெயிருக்கு 

ஏற்றைொகும். 

A) ெனிப்செொழிவு, வறண்ட  

B) வறண்ட, ெனிப்செொழிவு 

C) ஈேப்ெைம், வறண்ட 

D) வறண்ட, ஈேப்ெைம் 

34. கூற்று 1: ரகொயம்புத்தூர் பீடபூமி ெகுதியிலும், 

தவதக  ற்றும் தவப்ெொறு ஆற்று வடிநிலப் 

ெகுதிகளிலும் ெருத்தி ெயிரிடப்ெடுகின்றது. 

கூற்று 2:  துதே, இேொ ெொைபுேம், விருதுெகர், 

திருசெல்ரவலி, தூத்துக்குடி, ரசலம்  ற்றும் ைர் புரி 

ஆகிய  ொவட்டங்களில் ெருத்தி ெயிடப்ெடுகின்றது. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

35. இந்தியொவில் ____________  ொநிலத்திற்கு 

அடுத்ைெடியொக ைமிழ்ெொடு ரையிதல ெயிரிடும் ெேப்பு 

 ற்றும் உற்ெத்தியில் இேண்டொமிடம் வகிக்கிறது. 

A) கர்ெொடகொ 

B) ஆந்திேொ 

C) அசொம் 

D) ஒடிசொ 

36. சரியொனக் கூற்தறத் ரைர்ந்சைடு. 

A) கொபி உற்ெத்தியில் ஆந்திே  ொநிலத்திற்கு அடுத்து 

ைமிழ்ெொடு இேண்டொமிடம் வகிக்கிறது. 

 B) ர ற்கு சைொடர்ச்சி  தலகள்  ற்றும் கிழக்கு 

சைொடர்ச்சி  தலகளில் கொபி ெயிரிடப்ெடுகின்றது. 

C) நீலகிரி  தலகள்  ற்றும் ரசலம்  ொவட்டத்தில் 

உள்ள ஏற்கொடு  தலச்சரிவுகளில் கொபி 

குறிப்பிடத்ைகுந்ை அளவில் ெயிரிடப்ெடுகிறது. 

D) திண்டுக்கல்,  துதே  ற்றும் ரைனி 

 ொவட்டங்களிலுள்ள  தலச் சரிவுகளிலும் கொபி 

ெயிரிடப்ெடுகின்றது. 

37. கூற்று 1: நீலகிரி  தலகள்  ற்றும் 

ரகொயம்புத்தூர்  ொவட்டத்தில் உள்ள  தலகளில் 

ரையிதல ரைொட்டங்கள் கொணப்ெடுகின்றன. 

கூற்று 2: ைமிழ்ெொட்டிலுள்ள, ர ற்கு சைொடர்ச்சி  தல 

 ற்றும் கிழக்கு சைொடர்ச்சி  தலகளின் சரிவுகளில் 

மிைசவப்ெம்  ற்றும் ஈே ொன கொலநிதல உள்ள 

ெகுதிகளில் மிளகு விதளகின்றது. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

38. ___________  ொவட்டத்தின் செரும் 

ெகுதிகளில் முந்திரி ெயிரிடப்ெடுகிறது. 

A) விழுப்புேம் 

B) கடலூர் 

C) ைஞ்சொவூர் 

D) ரவலூர் 

39. __________ மீட்டர் முைல்__________ 

மீட்டர் உயேம் வதே உள்ள ஆதன தலப் 

ெகுதிகளில் சின்ரகொனொ ெயிரிடப்ெடுகிறது. 

A) 1600, 1800 

B) 1160, 1380 

C) 1060, 1280 

D) 1160, 1400 

40. ைமிழ்ெொட்டில் ச ொத்ைம் ___________ 

கொல்ெதடகள் உள்ளன. 

A) 57,88,623 

B) 47,86,680 

C) 81,43,341 

D) 88,92,473 

41. ைமிழ்ெொடு ரையிதல ரைொட்டக் கழகத்தின் 

(TANTEA) ரையிதல ெயிரிடும் ெேப்பு 

_____________செக்ரடர் ஆகும். 
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A) 2,500  

B) 3000  

C) 4500  

D) 5000 

42. சரியொன கூற்தறத் ரைர்ந்சைடு. 

1. ைமிழ்ெொடு ெொல் வளர்ச்சி கழகம் என்று நிறுவப்ெட்ட 

அத ப்ெொனது ைமிழ்ெொடு ெொல் உற்ெத்தியொளர்கள் 

கூட்டுறவு சங்கம் என்ற புதிய அத ப்ெொக ெதிவு 

 ொற்றம் சசய்யப்ெட்டுள்ளது. 

2. இது பிேெல ொக ஆவின் என்று 

அதழக்கப்ெடுகிறது. 

A) 1  ட்டும் சரி 

B) 2  ட்டும் சரி 

C) இேண்டும் ைவறு 

D) இேண்டும் சரி 

43. சவள்ளொடுகள் குறித்ை கூற்றுகளில் 

ைவறொனதை ரைர்ந்சைடு. 

A) இந்தியொவில் சவள்ளொடுகள் 'ஏதழ  க்களின் 

ெசு’ என்றதழக்கப்ெடுகிறது. 

B) இது ஒரு ென்சசய் ரவளொண் அத ப்பின் மிக 

முக்கிய அங்க ொகும். 

C) கொல்ெதட வதககளொன ெசு  ற்றும் எருத  

வளர்ப்பிற்கு ஏற்பில்லொ இடங்களொன நில விளிம்புப் 

ெகுதிகள்  ற்றும் ர டுெள்ளங்கள் நிதறந்ை 

நிலத்ரைொற்றப் ெகுதிகளில் சவள்ளொடு வளர்ப்பு ஒரு 

 ொற்றொக உள்ளது. 

D) மிகக் குதறந்ை முைலீட்டில் அதிக இலொெம் 

ஈட்டப்ெடுவைொல் சிறு  ற்றும் குறு விவசொயிகள் 

சவள்ளொடு வளர்ப்பிதன ர ற்சகொள்கின்றனர். 

44. கீழ்க்கண்ட எந்ை  ொவட்டங்களில் 

ரகொழிப்ெண்தண த யங்கள் உள்ளன? 

1. ெொ க்கல்  2. ரசலம்  3. ஈரேொடு 

4. ரகொயம்புத்தூர்   5. ைஞ்சொவூர் 

A) 1, 2, 3, 4  

B) 2, 3, 4, 5  

C) 1, 3, 4, 5  

D) 1, 2, 4, 5 

45. இந்திய ெொட்டின் கடற்கதேயில், ைமிழ்ெொட்டு 

கடற்கதேயின் நீளம் _____________ சைவீைம் 

ஆகும். 

A) 8%  

B) 10%  

C) 13%  

D) 16% 

46. ைமிழக கடற்கதே ெகுதி _____________ 

மில்லியன் சதுே கிரலொமீட்டர் ெேப்ெளதவ 

உதடயது. 

A) 31, 412  

B) 41,412  

C) 48, 512  

D) 51,412 

47. செருங்கடல் அல்லது கடற்கதேயில் இருந்து சில 

கிரலொமீட்டர் தூேம் வதே மீன்பிடித்ைல் 

____________ என அதழக்கப்ெடுகிறது. 

A) ஆழ்கடல் மீன்பிடிப்பு 

B) கடரலொே மீன்பிடிப்பு 

C) செருங்கடல் மீன்பிடிப்பு 

D) ெருவகொலமீன் பிடிப்பு 

48. சசன்தன, கன்னியொகு ரி, திருசெல்ரவலி, 

ெொகப்ெட்டினம்  ற்றும் இேொ ெொைபுேம் ஆகிய 

 ொவட்டங்கள் ைமிழகத்தின் கடல் மீன் உற்ெத்தியில் 

ஏறத்ைொழ ______________ சைவீைம் 

ெங்களிப்தெத் ைருகின்றன. 

A) 30%  

B) 40%  

C) 50%  

D) 60% 

49. 2017-2018ஆம் ஆண்டில் ைமிழ்ெொட்டின் கடல் 

செொருட்களின் ஏற்று தி ____________ ச ட்ரிக் 

டன்கள் ஆகும். 

A) 52, 563  

B) 67,644  

C) 72,644  

D) 78,566 

50. ைமிழகத்தின் உள்ெொட்டு மீன் உற்ெத்தியில் 

ரவலூர்  ொவட்டம் ____________ சைவீை 

உற்ெத்தியுடன் முன்னிதலயில் உள்ளது. 

A) 5%  

B) 8%  

C) 10%  

D) 15% 
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51. உள்ெொட்டு மீன் உற்ெத்தியில் கடலூர், 

சிவகங்தக  ற்றும் விருதுெகர்  ொவட்டங்கள் ைலொ 

___________ சைவீை உள்ெொட்டு மீன் உற்ெத்தி 

சசய்து ைமிழகத்தில் இேண்டொம் இடத்தில் உள்ளன. 

A) 5%  

B) 7%  

C) 8%  

D) 9% 

52. ைமிழ்ெொட்டின் செொருளொைொேத்தில் மீன்பிடித் 

துதறயொனது ___________ சைவீைம் 

ெங்களிப்தெச் சசய்கிறது. 

A) 0.75%  

B) 1.00%  

C) 1.25%  

D) 1.75% 

53. கூற்று 1: இயற்தக ரவளொண்த யில் 

சசயற்தக உேங்கள், பூச்சிக்சகொல்லிகள், ைொவே 

வளர்ச்சி சீேொக்கிகள் (சசயற்தக இேசொயனம்) 

கொல்ெதட தீவனக் கலப்புகள் 

ெயன்ெடுத்துவதில்தல. 

கூற்று 2: இயற்தக ரவளொண்த  ெயிர்சுழற்சி, 

ெயிர் கழிவுகள், விலங்குகளின் கழிவுகள், 

விவசொயம் அல்லொை கரி  கழிவுகள், உயிரியல் 

பூச்சிக்சகொல்லிகள் ஆகியனவற்தற  ண்வளப் 

ெொதுகொப்பிற்கு ெம்பியுள்ளனர். 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

54. இந்திய ெேப்ெளவில் 4 சைவீைத்தையும்  க்கள் 

சைொதகயில் 6 சைவீைத்தையும் சகொண்டுள்ள 

ைமிழ்ெொடு, இந்திய நீர்வளத்தில் ____________ 

சைவீைத்தைக் சகொண்டுள்ளது. 

A) 3.5%  

B) 4.0%  

C) 1.5%  

D) 2.5% 

55. ைமிழகத்தின் ஆண்டு சேொசரி  தழயளவு 

ஏறத்ைொழ __________ மில்லி மீட்டர் ஆகும். 

A) 850  

B) 930  

C) 958  

D) 985 

56. ைவறொன இதணதயத் ரைர்ந்சைடு. (ைமிழகம் 

செறும்  தழயின் அளவு) 

A) வடகிழக்கு ெருவக் கொற்று - 47% 

B) சைன்ர ற்கு ெருவக் கொற்று - 35% 

C) ரகொதடகொலம் - 18% 

D) குளிர்கொலம் – 4% 

57. செொருத்துக. (ைமிழ்ெொட்டின் ர ற்ெேப்பு நீர்வள 

ஆைொேங்கள் - எண்ணிக்தக) 

1. ஆற்று வடிநிலம் - i) 81 

2. நீர்த்ரைக்கங்கள் - ii) 17 

3. ஏரிகள் - iii) 41,127 

4. ஆழ்துதள கிணறுகள்  ற்றும்  ற்ற கிணறுகள் - 

iv) 15,06,919 

5. திறந்ைசவளி கிணறுகள் - v) 4,98,644 

A) i ii iv iii v 

B) ii iv iii i v 

C) ii i iii v iv 

D) ii i iii iv v 

58. ர ட்டூர் அதண ரசலம், ஈரேொடு, கரூர், திருச்சி, 

ைஞ்சொவூர், திருவொரூர்  ற்றும் ெொகப்ெட்டினம் ஆகிய 

 ொவட்டங்களிலுள்ள ________________ ஏக்கர் 

விதள நிலத்திற்கு நீர்ப்ெொசன வசதிதய 

அளிக்கிறது. 

A) 1,71,000  

B) 2,71,000  

C) 3,20,000  

D) 3,80,000 

59. சரியொன கூற்தறத் ரைர்ந்சைடு.(ெவொனி சொகர் 

அதண) 

1. ஈரேொடு  ொவட்டத்தில் அத ந்துள்ள ெவொனிசொகர் 

அதண, ரகொயம்புத்தூர் ெகரிலிருந்து ஏறத்ைொழ 80 

கி.மீ சைொதலவில் அத ந்துள்ளது. 

2. இது ெவொனி ஆற்றின் குறுக்ரக கட்டப்ெட்டுள்ளது. 

3. இந்ை அதண ெொட்டின்  ண்-கல் கலதவயொல் 

கட்டப்ெட்ட மிகப்செரிய அதணகளுள் ஒன்றொகும். 

A) அதனத்தும் சரி 

B) 1, 2 சரி 

C) 2, 3 சரி 

D) 1, 3 சரி 
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60. ைவறொன கூற்தறத் ரைர்ந்சைடு.(அ ேொவதி 

அதண) 

A) அ ேொவதி அதண, திருப்பூர்  ொவட்டத்தில் 

உடு தலப்ரெட்தடயில் இருந்து ஏறத்ைொழ 25 கி.மீ 

சைொதலவில் அத ந்துள்ளது. 

B) இவ்வதண தவதகயின் துதணயொறொன 

அ ேொவதி ஆற்றின் குறுக்ரக கட்டப்ெட்டுள்ளது. 

C) இவ்வதண நீர்ப்ெொசனம்  ற்றும் சவள்ளக் 

கட்டுப்ெொட்தட முைன்த  ரெொக்க ொகக் சகொண்டது. 

D) இந்ை நீர்த்ரைக்கத்தில் செரும் 

எண்ணிக்தகயிலொன சதுப்பு நில (சீங்கன்னி) 

முைதலகள் கொணப்ெடுகின்றன. 

61. கிருஷ்ணகிரி அதண ____________ சதுே 

கிரலொமீட்டர் ெேப்ெளவிற்குப் ெொசனவசதிதய 

அளிக்கிறது. 

A) 2,425  

B) 3, 271  

C) 5,428  

D) 6,725 

62. சொத்ைொனூர் அதண சசங்கம் ைொலுகொவில் 

___________ ஆற்றின் குறுக்ரகக் 

கட்டப்ெட்டுள்ளது. 

A) ெொலொறு 

B) தவதக 

C) சைன்செண்தண 

D) கொவிரி 

63. சொத்ைனூர் அதணயின் நீர்சகொள்ளளவு திறன் 

______________ மில்லியன் கன அடிகளொகும். 

A) 5,312  

B) 6,525  

C) 7,321  

D) 7,867 

64. கூற்று 1: ைண்டேொம்ெட்டு  ற்றும் 

திருவண்ணொ தல ஒன்றியங்கள் சொத்ைனூர் 

அதண மூலம் நீர்ப்ெொசன வசதிதயப் செறுகின்றன. 

கூற்று 2: சொத்ைனூர் அதணயின் உள்ரள உள்ள 

பூங்கொக்கள் திதேப்ெடப் ெடப்பிடிப்புக்குப் 

ெயன்ெடுத்ைப்ெடுகின்றன. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

65. முல்தலப் செரியொறு அதண ________ ஆம் 

ஆண்டு ஆங்கிரலயர்கள் நிர்வொகத்ைொல் 

கட்டப்ெட்டது. 

A) 1882  

B) 1858  

C) 1884  

D) 1895 

66. முல்தலப் செரியொறு அதண ____________ 

அடி உயேம்  ற்றும் ___________ அடி நீளம் 

சகொண்டைொகும். 

A) 125, 1700  

B) 175, 1700 

C) 175, 1200 

D) 150, 1200 

67. 111 அடி உயேம் சகொண்ட தவதக அதணயில் 

____________ அடி உயேம்  ட்டுர  நீதே 

ரசமிக்க முடியும். 

A) 50  

C) 61  

C) 71  

D) 91 

68. தவதக அதண திறக்கப்ெட்ட ெொள் 

___________. 

A) 1958  ொர்ச் 21 

B) 1959 ஜனவரி 21 

C) 1959  ொர்ச் 21 

D) 1960 அக்ரடொெர் 21 

69. கூற்று 1: தூத்துக்குடி ெகரிலிருந்து ஏறத்ைொழ 47 

கி.மீ சைொதலவில்  ணிமுத்ைொறு அதண 

கட்டப்ெட்டுள்ளது. 

கூற்று 2:  ணிமுத்ைொறு அதணயிலிருந்து ஏறத்ைொழ 

5 கி.மீ தூேத்தில் அழகிய வண்ண ய ொன பூங்கொ 

அத க்கப்ெட்டுள்ளது. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

70. ெொெெொசம் அதணயில் ஏறத்ைொழ _________ 

ச கொவொட் நீர்மின்சக்தி உற்ெத்தி சசய்யப்ெடுகிறது. 

A) 18  
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B) 23  

C) 25  

D) 28 

71. திருசெல்ரவலி  ற்றும் தூத்துக்குடி 

 ொவட்டங்களில் உள்ள __________செக்ரடர் 

நிலங்கள் ெொெெொசம் அதண மூலம் ெொசன 

வசதிதயப் செறுகின்றன. 

A) 24862  

B) 34861  

C) 84361  

D) 48361 

72. ைவறொனக் கூற்தறத் ரைர்ந்சைடு. 

A) ெேம்பிக்குளம் ஆழியொறு திட்டம் ைமிழ்ெொடு  ற்றும் 

ரகேளொ  ொநிலங்களின் கூட்டு முயற்சியொல் 

உருவொக்கப்ெட்டது. 

B) ெேம்பிக்குளம் ஆழியொறு திட்டம், ெேம்பிக்குளம் 

 ற்றும் ஆழியொறு ெகுதியில் உள்ள ஏழு ஆறுகளின் 

நீரிதனப் செற்று அங்குள்ள ஏழு 

நீர்த்ரைக்கங்கதளயும் ஒன்ரறொசடொன்று 

இதணக்கும் எதிர்கொல ரெொக்கத்தின் விதளவொக 

உருவொனத் திட்ட ொகும். 

C) ெேப்ெலொறு திட்டம் ஒட்டஞ்சத்திேம் அருரக 

அத ந்துள்ளது. 

D) ெேப்ெலொறு அதணயின் நீர் சகொள்ளளவுத் திறன் 

167 பில்லியன் கன அடிகளொகும். 

73. ைமிழ்ெொட்டின் ச ொத்ை ர ற்ெேப்பு நீரின் அளவு 

ஏறத்ைொழ ___________ மில்லியன் 

கனமீட்டேொகும். 

A) 14,684  

B) 25,688  

C) 34,568  

D) 41,262 

74. ைவறொன இதணதயத் ரைர்ந்சைடு. 

(ைமிழகத்தில் உள்ள ர ற்ெேப்பு நீர் வள 

ஆைொேங்கள்) 

1. செரிய ஆற்று வடிநிலப் ெகுதிகள் - 17 

2. நீர்த்ரைக்கங்கள் – 61 

3. ஏரிகள் – 41262 

A) 1  ட்டும் ைவறு 

B) 2  ட்டும் ைவறு 

C) 2, 3 ைவறு 

D) 3  ட்டும் ைவறு 

75. ைமிழகத்தில் ெயன்ெடுத்திக்சகொள்ளத்ைக்க 

நிலத்ைடி நீர்வளம்___________ மில்லியன் கன 

மீட்டர் ஆகும். 

A) 11,623  

B) 18,078  

C) 22,433  

D) 28,643 

76. ைமிழ்ெொட்டின் ைனிெெர் நீர் நுகர்வின் அளவு 

___________ கனமீட்டர் ஆகும். 

A) 500  

B) 700  

C) 900  

D) 1100 

77. ைமிழகத்தில் உள்ள நீர்வளத்தில் 

___________ சைவீைம் ரவளொண்த க்கொக 

நுகேப்ெடுகிறது. 

A) 50%  

B) 65%  

C) 75%  

D) 80% 

78. செொருத்துக. (ைொதுக்கள் - ெொட்டின் ச ொத்ை 

உற்ெத்தியில் ைமிழ்ெொட்டின் ெங்களிப்பு) 

1. ெழுப்பு நிலக்கரி - i) 55.3% 

2. சவர்மிகுதலட் - ii) 75% 

3. டுதனட் - iii) 59% 

4. சசம் ணிக்கல் - iv) 59% 

5.  ொலிப்டினம் - v) 52% 

6. தடட்டொனியம் - vi) 30% 

A) iv i iii ii v vi 

B) vi v vi iii ii i  

C) iii iv vi v ii i 

D) i ii iii iv v vi 

79. கீழ்க்கண்ட எந்ை வளங்களின் உற்ெத்தியில் 

ைமிழ்ெொடு முன்னணி உற்ெத்தியொளேொக உள்ளது? 

1. சவர்மிகுதலட்    2. ர க்னதடட்  

3. டுதனட்   4. ரூட்தடல்  

5. சசம் ணிக்கல்   6.  ொலிப்டினம் 

7. இல் தனட் 

A) அதனத்தும்  

B) 2, 3, 5, 6, 7 



 10th Social Science              Winmeen Test Sheets 

 Line By Line Questions                  9 

C) 1, 2, 5, 7 

D) 3, 4, 6, 7 

80. ைவறொன கூற்தறத் ரைர்ந்சைடு. 

1. செய்ரவலி, மிகப்செரிய ெழுப்பு நிலக்கரி 

வளங்கதளக் சகொண்டுள்ளது. 

2. தூத்துக்குடி ெகுதிகளில் நிலக்கரி ெடி ங்கள் 

கொணப்ெெடுகின்றன. 

3. கொவிரி வடிநிலப் ெகுதியில் எண்சணய்  ற்றும் 

இயற்தகவொயு ெடிவுகள் கொணப்ெடுகின்றன. 

A) 1  ட்டும் ைவறு 

B) 2  ட்டும் ைவறு 

C) 3  ட்டும் ைவறு 

D) எதுவுமில்தல 

81. கீழ்க்கண்ட எந்ை ெகுதிகளில் இரும்புத்ைொது 

ெடிவுகள் கொணப்ெடுகின்றன? 

1. கஞ்ச தல  2. கல்வேொயன்  தல 

3. ெழனி தல  4. சகொல்லி தல 

A) 1, 2  

B) 2, 3  

C) 1, 4  

D) 2, 3 

82. ெொக்தசட் ைொதுக்கள் கீழ்க்கண்ட எந்ைப் 

ெகுதிகளில் கொணப்ெடுகின்றன? 

1. ரசர்வேொயன் குன்றுகள்  2. ரகொத்ைகிரி  

3. உைக ண்டலம்  4. ெழனி தல  

5. சகொல்லி தல 

A) அதனத்தும்  

B) 2, 3, 4  

C) 1, 3, 4  

D) 2, 4, 5 

83. கூற்று 1: திருச்சிேொப்ெள்ளி, திருசெல்ரவலி, 

தூத்துக்குடி, விருதுெகர்  ொவட்டங்களில் ஜிப்சம் 

கிதடக்கிறது. 

கூற்று 2: ரகொயம்புத்தூர், கடலூர், திண்டுக்கல், 

கொஞ்சிபுேம், கரூர்,  துதே, ெொகப்ெட்டினம், ெொ க்கல், 

செேம்ெலூர், இேொ ெொைபுேம், ரசலம்,  ற்றும் 

திருவள்ளூர்  ொவட்டங்களில் சுண்ணொம்பு 

கிதடக்கிறது. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

84. ___________ கடற்கதே  ணல் ெேப்புகளில் 

இல் தனட்  ற்றும் ரூட்தடல் கொணப்ெடுகிறது. 

A) சசன்தன 

B) கடலூர் 

C) ைஞ்சொவூர் 

D) கன்னியொகு ரி 

85. இந்தியொவின் ஜவுளி ஏற்று தியில் 

ைமிழ்ெொட்டின் ெங்களிப்பு ____________ சைவீைம் 

ஆகும். 

A) 20%  

B) 30%  

C) 40%  

D) 50% 

86. கூற்று 1: ைமிழ்ெொட்டிலுள்ள திண்டுக்கல் 

தகத்ைறி, விதசத்ைறி  ற்றும் ஆயத்ை ஆதடகளின் 

விற்ெதனக்கு புகழ்செற்றது. 

கூற்று: ரகொயம்புத்தூர் ைமிழ்ெொட்டின்  ொன்சசஸ்டர் 

என்று அதழக்கப்ெடுகிறது. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

87. கூற்று: ரகொயம்புத்தூர், ஈரேொடு, திருப்பூர் 

 ொவட்டங்கள் ைமிழ்ெொட்டின் ஜவுளி ெள்ளத்ைொக்கு 

எனக் குறிப்பிடப்ெடுகிறது. 

கொேணம்: ரகொயம்புத்தூர், ஈரேொடு, திருப்பூர் 

 ொவட்டங்கள் செசவுத்சைொழில் மூலம்  ொநில 

செொருளொைொேத்திற்கு முக்கிய ெங்களிப்தெ 

அளிக்கின்றன. 

A) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் ைவறு 

B) கூற்று ைவறு  ற்றும் கொேணம் சரி 

C) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் கூற்தற 

விளக்குகிறது 

D) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் கூற்தற 

விளக்கவில்தல 

88. ___________ ைமிழ்ெொட்டின் செசவுத் 

ைதலெகேம் என அதழக்கப்ெடுகிறது. 

A) ஈரேொடு 

B) திருப்பூர் 

C) ெல்லடம் 
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D) கரூர் 

89. ெொட்டின் ெட்டு உற்ெத்தியில் 

ைமிழ்ெொடு__________ இடத்தை வகிக்கிறது. 

A) 2  

B) 3  

C) 4  

D) 5 

90. ைமிழ்ெொட்டின் ஆண்டு ெட்டு உற்ெத்தி ஏறத்ைொழ 

___________ ச ட்ரிக் டன்கள் ஆகும். 

A) 600  

B) 900  

C) 1200  

D) 1500 

91. இந்தியொவில் ரைொல் ெைனிடும் சைொழிலகங்களில் 

ைமிழ்ெொடு_________ சைவிகிை உற்ெத்திதய 

அளிக்கிறது. 

A) 40%  

B) 50% 

C) 60%  

D) 70% 

92. இந்தியொவில் கொலணிகள், ரைொல் ஆதடகள் 

 ற்றும் ரைொல் உெசெொருட்கள் உற்ெத்தியில் 

ைமிழ்ெொடு_________ சைவிகிை உற்ெத்திதய 

அளிக்கிறது 

A) 28%  

B) 28%  

C) 32%  

D) 40% 

93. உற்ெத்தி சசய்யப்ெட்ட ரைொல்  ற்றும் ரைொல் 

சொர்ந்ை செொருட்கள் (ரைொல் ஆதடகள், தகயுதறகள் 

 ற்றும் ரைொல் கொலணிகள்) ஏற்று தியில் ரவலூர் 

 ொவட்டத்தின் ெங்களிப்பு 

A) 23%  

B) 32%  

C) 37%  

D) 39% 

94. கரூர்  ொவட்டம் கொகிைபுேத்தில் அத ந்துள்ள 

ைமிழ்ெொடு சசய்தித்ைொள்  ற்றும் கொகிை நிறுவனம் 

(TNPL) ஆேம்பிக்கப்ெட்ட ஆண்டு 

A) 1972  

B) 1974  

C) 1976  

D) 1979 

95. கீழ்க்கண்டவற்றுள் கொகிை ஆதல கொணப்ெடொை 

இடம் எது? 

A) சைொப்ெம்ெட்டி 

B) உடு தலப்ரெட்தட 

C)  யிலொடுதுதற 

D) ரகொயம்புத்தூர் 

96. சிச ண்ட் உற்ெத்தியில் இந்தியொ உலகளவில் 

__________ இடத்தை வகிக்கிறது. 

A) 1  

B) 2  

C) 3  

D) 4 

97. கூற்று 1: ைமிழகத்தில் அரியலூர்  ற்றும் 

ஆலங்குளம் ஆகிய இடங்களில் சிச ண்ட் உற்ெத்தி 

ஆதலகள் (TANCEM) இயங்குகின்றன. 

கூற்று 2: ஆலங்குளத்தில் உள்ள கல்ெொர் சிச ண்ட் 

அட்தட அலகும், விருத்ைொசலத்தில் உள்ள கற்கலன் 

குழொய் அலகு ஆகியன ைமிழகத்தின்  ற்ற சிச ண்ட் 

உற்ெத்தி ஆதலகள் (TANCEM) ஆகும். 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

98. ைமிழ்ெொடு  ற்றும் ஆந்திேொ  ொநிலங்கள் 

இதணந்து இந்தியொவின் ச ொத்ை ச ன்செொருள் 

ஏற்று தியில் __________ சைவிகிைத்தை 

சசய்கின்றன. 

A) 45.6%  

B) 49.6%  

C) 59.6%  

D) 62.7% 

99. கீழ்க்கண்டவற்றுள் சிறப்பு செொருளொைொே 

 ண்டலங்கள் அத ந்துள்ள இடங்கள் எதவ? 

1. ெொங்குரெரி   2. எண்ணூர் 

3. ஒசூர்   4. செேம்ெலூர் 

A) அதனத்தும்  

B) 2, 3, 4  

C) 1, 3, 4  

D) 1, 2, 4 
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100. கூற்று 1: சிறப்புப் செொருளொைொே  ண்டலம் 

என்ெது (SEZ)  ற்ற ெகுதிகளிலிருந்து ரவறுெட்ட 

வொணிெ சட்ட திட்டங்கதள உள்ளடக்கிய ஒரு 

ெகுதியொகும். 

கூற்று 2: வணிக ச நிதலதய அதிகரித்ைல், 

ரவதல, முைலீட்தட அதிகரித்ைல், புதிய 

ரவதலவொய்ப்தெ உருவொக்குைல்  ற்றும் சிறந்ை 

நிர்வொகம் ஆகியன SEZன் முக்கிய 

ரெொக்கங்களொகும். 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

101. இந்தியொவின் ச ன்செொருள் ஏற்று தியில் 

ைமிழ்ெொட்டின் ெங்களிப்பு ____________ 

சைவீை ொகும். 

A) 52%  

B) 35%  

C) 28%  

D) 17% 

102. இந்தியொவில் உற்ெத்தி சசய்யப்ெடும் வொகனத் 

சைொழில்கள், ெயணிகள்  கிழுந்து, வணிக 

வொகனங்கள், வொகன உதிரிெொகங்கள் 

ஆகியவற்றில் முதறரய 

_____________சைவிகிை ெங்களிப்தெ ைமிழ்ெொடு 

வழங்குகிறது. 

A) 35%, 21%, 33% 

B) 21%, 35%, 33% 

C) 21%, 33%, 35% 

D) 33%, 21%, 35% 

103. இேசொயன சைொழிலகம் ைமிழகத்தின் ச ொத்ை 

உள்ெொட்டு உற்ெத்தியில் _________ சைவீைமும், 

ெொட்டின் ச ொத்ை ஏற்று தியில் ___________ 

சைவீைமும் ெங்களிப்பு சசய்கின்றன. 

A) 8, 13 

B) 13, 8 

C) 23, 7 

D) 7, 23 

104. கூற்று 1: தகத்ைறித் துதற  ற்றும் அைனுடன் 

சைொடர்புதடய செொருளொைொே ெடவடிக்தககள் 4.29 

இலட்சம் செசவொளர் குடும்ெங்கள்  ற்றும் 11.64 

இலட்சம் செசவொளர்களுக்கு ெல்ல வருவொயுள்ள 

ரவதலவொய்ப்பிதன அளிக்கின்றது. 

கூற்று 2: செசவொளர் சங்கங்கள், ‘ெள்ளிக் 

குழந்தைகளுக்கு விதலயில்லொ சீருதடயும், 

விதலயில்லொ ரவட்டி  ற்றும் ரசதல’ திட்டத்திற்கு 

ரைதவயொன துணிகதளயும் உற்ெத்தி 

சசய்கின்றன. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

105. ைமிழ்ெொட்டில் ச ொத்ைம் __________ 

சர்க்கதே ஆதலகள் உள்ளன. 

A) 24  

B) 32  

C) 34  

D) 36 

106. 2013ஆம் ஆண்டு கணக்சகடுப்பின்ெடி 

ைமிழ்ெொடு சுற்றுலொத்துதறயில் __________ 

வருவொதய ஈட்டி முைன்த   ொநில ொக 

திகழ்கின்றது. 

A) 12 ரகொடி 

B) 20 ரகொடி 

C) 22 ரகொடி 

D) 25 ரகொடி 

107. ைமிழகத்தில் சுற்றுலொத்துதற சைொழிலின் 

ஆண்டு வளர்ச்சி விகிைம் ____________ ஆகும். 

A) 8%  

B) 12%  

C) 14%  

D) 16% 

108.  க்கள்சைொதகப் ெண்புகள் ெற்றிய புள்ளிவிவே 

ஆய்வுகள் _____________ என 

அதழக்கப்ெடுகின்றது. 

A)  க்கட்சைொதக எண்ணிக்தக 

B)  க்கட்சைொதகயியல் 

C)  க்கள்சைொதக வளர்ச்சி 

D)  க்கள்சைொதக விகிைம் 

109. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ைமிழ்ெொட்டின் ச ொத்ை 

 க்கள்சைொதக 
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A) 5.75 ரகொடி 

B) 6.71 ரகொடி 

C) 7.21 ரகொடி 

D) 7.58 ரகொடி 

110. 2011ஆம் ஆண்டில் ைமிழ்ெொட்டின் ஆண், செண் 

 க்கள் சைொதக முதறரய 

A) 3,60,09,055; 3,61,37,975 

B) 3,61,37,975; 3,60,09,055 

C) 3,54,67,232; 3,58,09,004 

D) 3,89,69,864; 3,96,64,265 

111. 2001-2011 வதேயிலொன 10 ஆண்டு கொலத்தில் 

 க்கள் சைொதக வளர்ச்சி _____________. 

A) 11.19%  

B) 13.69%  

C) 14.78%  

D) 15.6% 

112. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி இந்தியொவின் ச ொத்ை 

 க்கள்சைொதகயில் ைமிழ்ெொட்டின் 

 க்கள்சைொதக____________. 

A) 2.46%  

B) 4.57%  

C) 5.96%  

D) 6.32% 

113. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி, ைமிழ்ெொட்டில் அதிக அளவு 

ெகப்புற  க்கள்சைொதகதயக் சகொண்ட இடம் 

A) ரகொதவ 

B) திருவள்ளூர் 

C) கொஞ்சிபுேம் 

D) சசன்தன 

114. கூற்று: ரகொதவ, சசன்தன, திருவள்ளூர், 

கொஞ்சிபுேம், விழுப்புேம், ைர் புரி, ரசலம்,  துதே 

 ற்றும் திருசெல்ரவலி ஆகியதவ ைமிழ்ெொட்டில் 

அதிக  க்கள் சைொதகதயக் சகொண்ட 

 ொவட்டங்களொகும். 

கொேணம்: இம் ொவட்டங்களில் அதிக அளவிலொன 

 க்கள்சைொதக இருப்ெைற்குக் கொேணம் விவசொயம் 

 ற்றும் சைொழில்துதற ர ம்ெொடு ஆகும். 

A) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் ைவறு 

B) கூற்று ைவறு  ற்றும் கொேணம் சரி 

C) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் கூற்தற 

விளக்குகிறது 

D) கூற்று சரி  ற்றும் கொேணம் கூற்தற 

விளக்கவில்தல 

115. திருவண்ணொ தல, கடலூர், திருச்சி  ற்றும் 

ைஞ்சொவூர் ஆகிய  ொவட்டங்கள் _____________ 

 க்கள்சைொதகதயப் செற்றுள்ளன. 

A) 10 - 15 இலட்சம் 

B) 20 - 25 இலட்சம் 

C) 25 - 30 இலட்சம் 

D) 30 - 35 இலட்சம் 

116. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள் சைொதகக் 

கணக்சகடுப்பின்ெடி மிகக்குதறந்ை 

 க்கள்சைொதகதயக் சகொண்ட  ொவட்டம் 

A) திருவொரூர் 

B) இேொ ெொைபுேம் 

C) சிவகங்தக 

D) நீலகிரி 

117. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ைமிழ்ெொட்டின்  க்களடர்த்தி 

சதுே கிரலொமீட்டருக்கு ____________ ஆகும். 

A) 333  

B) 444  

C) 555  

D) 666 

118. இந்தியொவின்  க்களடர்த்தியில் ைமிழ்ெொடு 

______________வது இடத்தில் உள்ளது. 

A) 8 

B) 10  

C) 11  

D) 12 

119. சசன்தன ஒரு சதுே கிரலொமீட்டருக்கு 

__________  க்களடர்த்தி சகொண்ட 

 ொவட்ட ொகும். 

A) 18,623  

B) 23,968  

C) 26,903  

D) 28,683 

120. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதகக் 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ைமிழகத்தில் ____________ 
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 ொவட்டத்தில் குதறந்ை அளவு  க்களடர்த்தி 

ெதிவொகியுள்ளது. 

A) திண்டுக்கல் 

B) திருசெல்ரவலி 

C) தூத்துக்குடி 

D) நீலகிரி 

121. செொருத்துக. (ைமிழக  க்கள் பின்ெற்றும்  ைம் - 

பின்ெற்றும்  க்களின் சைவிகிைம்) 

1. இந்துக்கள் - i) 87.58% 

2. கிறித்ைவர்கள் - ii) 6.12% 

3. இஸ்லொமியர்கள் - iii) 5.86% 

4. ச ணர்கள் - iv) 0.12% 

5. சீக்கிய  ைத்தினர் - v) 0.002% 

6. புத்ை  ைத்தினர் - vi) 0.02% 

A) i iii ii iv v vi 

B) iii ii i v iv iv 

C) i ii iii iv v vi 

D) ii ii iii iv v vi 

122. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ைமிழ்ெொட்டில் ெகர்ப்புற 

 க்கள்சைொதக 

A) 24,917,263 

B) 28,440,687 

C) 33,440,917 

D) 34,917,440 

123. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ைமிழ்ெொட்டில் கிேொ ப்புற 

 க்கள்சைொதக 

A) 34,917,440 

B) 35,623,467 

C) 37,229,590 

D) 37,623,962 

124. ைமிழகத்தின் ெொலின விகிைம் 2001ஆம் 

ஆண்டு ____________ ஆக இருந்ைது. 

A) 923  

B) 933  

C) 968  

D) 987 

125. இந்தியொவின் ெொலின விகிைம் 2001ஆம் 

ஆண்டு ____________ ஆக இருந்ைது. 

A) 922  

B) 933  

C) 948  

D) 952 

126. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ைமிழகத்தின் 32 

 ொவட்டங்களில் __________  ொவட்டங்கள் 

ெொலின விகிைம் ஆயிேத்திற்கும் அதிக ொக உள்ளது. 

A) 10  

B) 12  

C) 15  

D) 18 

127. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ைமிழகத்தில் __________ 

 ொவட்டத்தின் ெொலின விகிைம் சரியொக 1000 ஆக 

உள்ளது. 

A) புதுக்ரகொட்தட 

B) விருதுெகர் 

C) கிருஷ்ணகிரி 

D) சிவகங்தக 

128. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ெொலின விகிைம் அதிகம் 

சகொண்ட  ொவட்டங்கள் எதவ? 

1. ைர் புரி  2. ரசலம் 

3. நீலகிரி  4. ைஞ்சொவூர் 

A) 1, 2  

B) 2, 3  

C) 1, 4  

D) 3, 4 

129. 2011ஆம் ஆண்டு  க்கள்சைொதக 

கணக்சகடுப்பின்ெடி ெொலின விகிைம் குதறவொக 

சகொண்ட  ொவட்டங்கள் எதவ? 

1. ைர் புரி  2. ரசலம் 

3. ெொ க்கல்  4. திருவொரூர் 

A) 1, 2  

B) 2, 3  

C) 1, 4  

D) 3, 4 

130. 2011  க்கள்சைொதக கணக்சகடுப்பின்ெடி 

ைமிழகத்தின் கல்வியறிவு விகிைம் __________ 

சைவீைம் ஆகும். 

A) 73.45%  
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B) 80.09%  

C) 83.79%  

D) 87.68% 

131. 2011  க்கள்சைொதக கணக்சகடுப்பின்ெடி 

ைமிழகத்தில், 

1. ஆண்களின் கல்வியறிவு விகிைம் - 86.77% 

2. செண்களின் கல்வியறவு விகிைம் - 64.43% 

A) இேண்டும் சரி 

B) 1  ட்டும் சரி 

C) 2  ட்டும் சரி 

D) இேண்டும் ைவறு 

132. ைமிழகத்தில் ____________  ொவட்டம் ைவிே 

 ற்ற அதனத்து  ொவட்டங்களிலுள்ள ஆண்களில் 

ெொன்கில் மூன்று ெகுதியினர் கல்வியறிவு 

செற்றவர்களொக உள்ளனர். 

A) கிருஷ்ணகிரி 

B) ைர் புரி 

C) ரசலம் 

D) ெொ க்கல் 

133. 2011  க்கள்சைொதக கணக்சகடுப்பின்ெடி 

இந்தியொவின் கல்வியறிவு விகிைம் 

____________ சைவீைம் ஆகும். 

A) 63.3% 

B) 68.7% 

C) 72.15% 

D) 74.04% 

134. 2001இல் இந்தியொவில் கல்வியறிவு விகிைம் 

___________. 

A) 58.4%  

B) 62.4%  

C) 64.8%  

D) 65.8% 

135. ைமிழகத்தில் கல்வியறிவு விகிைம் அதிகம் 

சகொண்ட  ொவட்டம் 

A) ைர் புரி 

B) தூத்துக்குடி 

C) சசன்தன 

D) கன்னியொகு ரி 

136. ைமிழகத்தில் குதறந்ை கல்வியறிவு விகிைம் 

சகொண்ட  ொவட்டம் 

A) கிருஷ்ணகிரி 

B) தூத்துக்குடி 

C) சசன்தன 

D) ைர் புரி 

137. ைவறொன இதணதயத் ரைர்ந்சைடு. 

( ொவட்டங்களின் கல்வியறிவு விகிைம்) 

A) சசன்தன - 90.18% 

B) தூத்துக்குடி – 86.16% 

C) நீலகிரி – 75.20% 

D) கொஞ்சிபுேம் - 84.49% 

138. ைமிழகத்தின் ச ொத்ை சொதலகளின் நீளம் 

____________ கிரலொமீட்டர் ஆகும். 

A) 60,028 

B) 82,928 

C) 1,67,000 

D) 1,82,223 

139. செொதுத்துதற  ற்றும் ைனியொர்துதற கூட்டணி 

இயக்கத்திட்டத்தின் கீழ் (PPP) ச ொத்ை சொதலத் 

திட்டங்களில் 20% ெங்களிப்புடன் ைமிழகம், 

இந்தியொவில் _________ இடத்தில் உள்ளது. 

A) 2  

B) 3  

C) 4  

D) 5 

140. செொருத்துக. (2017 ைமிழ்ெொடு புள்ளியியல் 

தகரயட்டின் ெடி - சொதலகளின் வதககள்  ற்றும் 

அவற்றின் நீளம் (கி.மீ)) 

1. ரைசிய செடுஞ்சொதலகள் - i) 4,994 

2.  ொநில செடுஞ்சொதலகள் - ii) 57,291 

3. ஊேொட்சி ஒன்றியசொதலகள் - iii) 1,47,543 

4. கிேொ  ெஞ்சொயத்து சொதலகள் - iv) 21,049 

A) ii i iii iv 

B) iii ii i iv 

C) iv iii ii i 

D) i ii iii iv 

141. சைன் இேயில்ரவயின் ைதலத யகம் 

______________ல் அத ந்துள்ளது. 

A) கன்னியொகு ரி 

B) திருச்சி 

C) சசன்தன 

D) திருவனந்ைபுேம் 
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142. ைமிழ்ெொட்டின் ச ொத்ை இருப்புப் ெொதையின் 

நீளம் ___________ கி.மீ ஆகும். 

A) 5,623  

B) 6,693  

C) 7,128  

D) 7,698 

143. ைமிழகத்தில் ச ட்ரேொ இேயில்ரவ அத ப்பு 

___________ முைல் ெொைொள இேயில் 

இயக்கத்துடன் விரிவொக்கம் சசய்யப்ெட்டு வருகிறது. 

A) 2016 ஜூன் 

B) 2016 ர  

C) 2017 ஜூதல 

D) 2017 ர  

144. ைமிழ்ெொட்டில் உள்ள சர்வரைச வி ொன 

நிதலயங்களின் எண்ணிக்தக 

A) 2  

B) 3  

C) 4  

D) 5 

145. கூற்று 1: சசன்தன சர்வரைச வி ொன 

நிதலய ொனது மும்தெ  ற்றும் புதுசடல்லிக்கு 

அடுத்ைைொக இந்தியொவின் மூன்றொவது செரிய 

வி ொன நிதலய ொக உள்ளது. 

கூற்று 2: சைொழில் துதற வளர்ச்சியொனது 

ஆண்டிற்கு 18 சைவீைத்திற்கும் அதிக ொன வி ொன 

ரெொக்குவேத்து வளர்ச்சிதய ஏற்ெடுத்தியுள்ளது. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

146. ைமிழ்ெொட்டின் மிக நீள ொன ரைசிய 

செடுஞ்சொதல எண் __________ ஐ 

உதடயைொகும். 

A) 23  

B) 74  

C) 48  

D) 44 

147. ைமிழ்ெொட்டின் மிகக்குதறவொன நீளங்சகொண்ட 

ரைசிய செடுஞ்சொதல எண் _____________ ஐக் 

சகொண்டைொகும். 

A) 587  

B) 692  

C) 785  

D) 875 

148. ைவறொனக் கூற்தறத் ரைர்ந்சைடு. 

A) சசன்தன, எண்ணூர்  ற்றும் தூத்துக்குடி 

ஆகியதவ ைமிழ்ெொட்டின் மூன்று முக்கிய 

துதறமுகங்களொகும். 

B) ெொகப்ெட்டினத்தில் இதடநிதல துதறமுகமும் 

பிற ெகுதிகளில் 15 சிறிய துதறமுகங்களும் 

ைமிழகத்தில் உள்ளன. 

C) ைமிழக துதறமுகங்கள் ஏறத்ைொழ 73 மில்லியன் 

ச ட்ரிக் டன் சேக்குகதள ஆண்டுரைொறும் 

தகயொளுகிறது. 

D) சசன்தன துதறமுகம் இயற்தக துதறமுகம் 

ஆகும். 

149. ைமிழகத்தில் அதிக நிலக்கரி  ற்றும் 

ைொதுக்கதளக் தகயொளும் துதறமுகம் 

A) சசன்தன 

B) தூத்துக்குடி 

C) ெொகப்ெட்டினம் 

D) எண்ணூர் 

150. ைகவல் சைொடர்பு என்ெது _____________ 

ச ொழி வொர்த்தையொன 'கம்யூனிரகர்’ 

என்ெதிலிருந்து செறப்ெட்டது. 

A) ச ஸ்கிருைம் 

B) ஆங்கிலம் 

C) ரெொர்ச்சுகீசியம் 

D) இலத்தீன் 

151. ைவறொன இதணதயத் ரைர்ந்சைடு. 

(ைமிழ்ெொட்டின் அஞ்சலக  ொவட்டங்கள் - 

ைதலத யகம்) 

A) சசன்தன - சசன்தன 

B) ர ற்கு  ண்டலம் – ரகொயம்புத்தூர் 

C)  த்திய  ண்டலம் – கரூர் 

D) சைற்கு  ண்டலம் –  துதே 

152. ைகவல் சைொடர்புகள் ___________ 

பிரிவுகளொகப் பிரிக்கப்ெடுகின்றன. 

A) 2  

B) 3  

C) 4  

D) 5 
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153. இந்தியொவின் ஏற்று தியில் ைமிழகத்தின் 

ெங்களிப்பு _____________ சைவீைம் ஆகும். 

A) 8.4%  

B) 10.2%  

C) 11.6%  

D) 12.2% 

154. ைமிழ்ெொட்டிலிருந்து ஏற்று தி சசய்யப்ெடும் 

ரவளொண் செொருட்களில் ைவறொனது எது? 

A) புதகயிதல 

B) செல் 

C) வொதழ 

D) நிலக்கடதல 

155. கூற்று 1: சிறுரைொல் தெகள், ெணப்தெகள், 

தகப்தெகள், இடுப்பு கச்தச, கொலணிகள், 

தகயுதறகள் ஆகியதவ ைமிழ்ெொட்டிலிருந்து 

ஏற்று தி சசய்யப்ெடும் ரைொல் செொருட்கள் ஆகும். 

கூற்று 2: விதல  திப்புமிக்க கற்கள், முத்துக்கள், 

ைங்க ெதககள், கதல  ற்றும் அலங்கொேப் 

செொருட்கள் ஆகியதவ ைமிழ்ெொட்டிலிருந்து ஏற்று தி 

சசய்யப்ெடுகின்றன. 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

156. இந்தியொவின் வணிகத்தில் ைமிழ்ெொட்டின் 

முக்கிய துதறமுகங்கள் __________ சைவீை 

ெங்களிப்தெ ைருகின்றன. 

A) 8.56%  

B) 10.94%  

C) 11.67%  

D) 12.48% 

157. இந்தியொவின் ெட்டொசு உற்ெத்தியின் ைதலெகர் 

_____________ என கருைப்ெடுகிறது. 

A) விருதுெகர் 

B)  துதே 

C) சிவகொசி 

D) திண்டுக்கல் 

158. கூற்று 1: 2012 சசப்டம்ெர் 5 அன்று ைமிழகத்தில் 

ஒரு ைனியொர் ெட்டொசு சைொழிலகத்தில் ஏற்ெட்ட 

சவடிவிெத்தினொல் 40 சைொழிலொளர்கள் 

உயிரிழந்ைனர். 70 க்கும் ர ற்ெட்ட சைொழிலொளர்கள் 

கொய தடந்ைனர். 

கூற்று 2: 2016 பிப்ேவரி 2ஆம் ெொள் ரகொதவயில் 

ெட்டொசு சைொழிற்சொதல விெத்தில் 6 புலம்செயர்ந்ை 

சைொழிலொளர்கள் ெடுகொய தடந்ைனர். 

A) கூற்று 1 சரி, கூற்று 2 ைவறு 

B) கூற்று 1 ைவறு, கூற்று 2 சரி 

C) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் சரி 

D) கூற்று 1, கூற்று 2 இேண்டும் ைவறு 

159. ைமிழ்ெொட்டில் துதறயூர் அருரக 

முத்தியம்ெொதளயம் கிேொ த்தில் உள்ள கருப்புசொமி 

ரகொயில் திருவிழொவில் எப்ரெொது கூட்ட செரிசல் 

ஏற்ெட்டது? 

A) 21 ஆகஸ்ட் 2017 

B) 21 ஏப்ேல் 2018 

C) 21 ஏப்ேல் 2019 

D) 21 ஆகஸ்ட் 2017 

160. ரெரிடர் அவசேகொல சைொதலரெசி எண் 

____________. 

A) 1023  

B) 1058  

C) 1077  

D) 1099 

161. 2013ஆம் ஆண்டில் ைமிழகத்தில் ஏற்ெட்ட 

14,504 விெத்துகளில் ___________ ரெர் 

உயிரிழந்ைனர். 

A) 14504  

B) 14672  

C) 15234  

D) 15563 

162. 2002-2012 வதேயிலொன 10 ஆண்டுகளில் 

இந்திய  ொநிலங்களில் ஏற்ெட்ட சொதல 

விெத்துகளில் அதிக எண்ணிக்தகதயக் சகொண்டு 

முைலிடம் வகிக்கும்  ொநிலம் 

A) கர்ெொடகொ 

B) ஒடிசொ 

C) ஆந்திேொ 

D) ைமிழகம் 

163. 2018ஆம் ஆண்டில் ெொட்டில் ஏற்ெட்ட சொதல 

விெத்துகளில் ைமிழகத்தை ரசர்ந்ை உயிரிழப்புகள் 

A) 16,157  
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B) 15, 627  

C) 13,428  

D) 12,213 

164. ைவறொன இதணதயத் ரைர்ந்சைடு. (புவியியல் 

குறியீடுகள்) 

A) ஆேணி – ெட்டு 

B) கொஞ்சிபுேம் – ெட்டு 

C) ரகொயம்புத்தூர் -  ொவு அதேக்கும் இயந்திேம் 

D) ஈரேொடு – சவண்ெட்டு 

165. செொருத்துக. (புவியியல் குறியீடுகள்) 

1. ரகொதவ - i)  ஞ்சள் 

2. ெொகர்ரகொவில் - ii) ரகொேொ ெட்டுரசதல 

3. ஈரேொடு - iii) ரகொயில் ெதககள் 

4. ெவொனி - iv) ரெொர்தவகள் 

A) iv ii i iii 

B) ii iii iv i 

C) ii iii i iv 

D) iii ii iv i 

166. ைவறொன இதணதயத் ரைர்ந்சைடு. (புவியியல் 

குறியீடுகள்) 

A)  துதே – சுங்கடி ரசதல 

B) சுவொமி  தல – சவண்கலச்சிதல 

C) ெொச்சியொர்ரகொவில் – குத்துவிளக்கு 

D) சிறு தல – ெொய் 

167. ைவறொன இதணதயத் ரைர்ந்சைடு. (புவியியல் 

குறியீடுகள்) 

A) ெத்ை தட - ெொய் 

B) நீலகிரி - ெொேம்ெரிய பூத்தையல் 

C)  கொெலிபுேம் – சிற்ெங்கள் 

D) ஏத்ரைொச ொழி – ெொக்கு 

168. ைஞ்சொவூர் கீழ்க்கண்டஎந்ை செொருள்களுக்கு 

புவியியல் குறியீட்தடப் செற்றுள்ளது? 

1. ஓவியங்கள்  2. கதலெயம் மிக்க ைட்டுகள்  

3. வீதண  4. ைதலயொட்டி செொம்த கள் 

A) அதனத்தும்  

B) 1, 3, 4  

C) 1, 4  

D) 1, 2, 4 


